

ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

НОВОСТИ

21 МАЯ
2010 г.
ПЯТНИЦА



№ 119-120 (1101-1102)

Культура

День рождения музыки и стихов



18 мая в музыкальной школе № 1 им. М. П. Мусоргского (директор А. В. Романиук) состоялся праздничный концерт. Концерт-презентация новых детских песен Е. Цыганковой и О. Рахмановой «Превращение». Об этом мероприятии вы прочтете в одном из ближайших номеров газеты.

Фото Татьяны ЛАПКО

На предприятиях города Инвестиции в развитие

В общей сложности 441,2 млн рублей инвестирует филиал ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго» в развитие электросетевого хозяйства Псковской области в 2010 году. Как подчеркнули в департаменте капитального строительства псковского предприятия, реализация утвержденной на этот год инвестиционной программы позволит снизить уровень износа основных фондов и потери при передаче электроэнергии, а также повысить надежность электроснабжения потребителей.

Отметим, что основная доля электросетевых объектов в регионе была построена в период массовой электрификации до 1971 года. С учетом этого фактора, часть оборудования имеет износ практически 100% и исчерпала свой срок эксплуатации, установленный заводами-изготовителями.

(Окончание на 2-й стр.)

Коротко

В 5 номере текущего года «Учительской газеты» опубликовано интервью с начальником управления образования Администрации г. Великие Луки Александром Анатольевичем Шулаевым «Технология успеха. Великолуцкий вариант».

В «Учительской газете»

В интервью даны ответы на вопросы корреспондента газеты Светланы Потаповой о реформировании структуры управления образования, о приоритетах развития системы образования муниципалитета, о принципах функционирования системы образования г. Великие Луки.

http://ug.ru/?action=topic&toid=8314&i_id=82

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны! Труженики тыла!

Администрация города Великие Луки продолжает мероприятия по вручению юбилейной медали «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945».

Получить награду, а также проверить списки награжденных юбилейной медалью Вы можете в Администрации города Великие Луки по адресу: пр. Ленина, д. 24, кабинет № 5, тел. 3-27-59, вторник, четверг, пятница с 9.00 до 18.00, обед с 13.00 до 14.00.

Для получения награды при себе иметь документы, удостоверяющие личность.



Правопорядок

Чрезвычайное положение исправят



Логическим продолжением выездного совещания правоохранительных органов, которое было проведено в Великих Луках в сентябре прошлого года, стало новое совещание, организованное 19 мая. Его, как и год назад, в зале заседаний Администрации города провёл прокурор области Т. М. Кебеков.

Присутствовали губернатор А. А. Турчак, Глава города В. В. Волынец, Глава Администрации города Н. Н. Козловский, руководители и работники правоохранительных органов области. Открывая встречу, Тимур Мурадинович напомнил, что прежде коор-

динационное совещание констатировало необходимость принятия неотложных мер для выправления ситуации по Великим Лукам. Это подтвердила и проверка, проведенная в марте-апреле.

(Окончание на 2-й стр.)



Правопорядок

Чрезвычайное положение исправят



ников появляется ощущение собственной безнаказанности, а у жителей очень сильны

ей со стороны Т. М. Кебекова поддержал и губернатор А. А. Турчак. Андрей Анатольевич подчеркнул, что всё время, прошедшее с предыдущего совещания, отслеживалась динамика изменений. Так, есть положительные перемены в части достоверности статистики, милиции общественной безопасности, но каких-либо заметных системных улучшений пока достигнуто не удалось. А. А. Турчак подчеркнул, что сегодняшнее совещание призвано дать ответы на многие вопросы.

С отчетным докладом, более подробно обозначившим уже названные темы, выступил заместитель прокурора области А. Е. Неговора. Он сказал, что состояние с преступностью в Великих Луках оказалось сложнее, чем предполагалось. Были выявлены серьезные организационные, кадровые просчеты.

Вскрывались случаи откровенно вопиющих фактов непрофессионализма. Например, при наличии отпечатков пальцев они не проверяются

по базе. Или за 7 месяцев следствия по факту поджога машины допрашивается только один человек – хозяин машины.

Даже из кратких вступительных сообщений руководителей было видно, что разговор предстоит серьезный и нелицеприятный. Но, впрочем, далее он прошёл уже за закрытыми для прессы дверями. Её попросили удалиться из зала, как и год назад.

А на следующий день, 20 мая, прокурор области Т. М. Кебеков провёл отдельную встречу с предпринимателями. Его интересовало, как складываются отношения у бизнеса и власти, не мешает ли криминал. Короче, если год назад у кого-то и были подозрения, что ситуация с Великими Луками будет плавно спущена на тормозах, то теперь очевидно: правоохранительные органы заинтересованы в реальных переменах к лучшему и будут их добиваться.

А. КАНАВЩИКОВ
Фото Татьяны ЛАПКО

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В результате приложенных усилий удалось добиться появления достоверной статистики по состоянию преступности в городе. При этом влияние правоохранительных органов на криминогенную обстановку, по словам Т. М. Кебекова, продолжает оставаться недостаточным. Так, только по отчетному году рост по кражам составил 36 процентов, по поджогам – 66 процентов. Более чем в 2 раза больше преступлений было совершено в общественных местах, почти в полтора раза больше – лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

То есть с одной стороны появился порядок в учётной статистике, но одновременно этот порядок вскрыл множество новых проблем. За пер-



вый квартал текущего года, в частности, раскрываемость преступлений составила всего 27 процентов, это недопустимо низкий уровень, почти

в два раза ниже, чем в среднем по Псковской области.

Общее положение в городе прокурор охарактеризовал как чрезвычайное. У преступ-

настроения, что правоохранительные органы не могут действенно противостоять криминалу.

Обеспокоенность ситуаци-

Новости Псковской области

В Псковской области началось строительство ледовой арены

В деревне Борисовичи Псковского района Псковской области началось строительство крытой ледовой арены, сообщил заместитель губернатора, руководитель рабочей группы по строительству объекта Геннадий Безлобенко.

Проект реализуется в рамках программы «ЕДИНОЕ РОССИИ» по строительству спортивных сооружений в регионах при участии Администрации Псковской области. В частности, за счет средств регионального бюджета будет подготовлен земельный участок под строительство, возведен фундамент и смонтировано необходимое оборудование. Партийные средства пойдут на приобретение ледовой арены и оборудования для нее, металлоконструкций, из которых будет построен спорткомплекс, систем отопления и кондиционирования и их монтаж. По словам Геннадия Безлобенко, строительство спортивного сооружения ведется исключительно силами псковских компаний. Инвестором объекта выступило ГППО «Псковжилстрой», генподрядчиком является ООО «Стройиндустрия», технадзор осуществляет ГУ «Управление капитального строительства Псковской области».

Как сообщил директор ГППО «Псковжилстрой» Владимир Помятничий, работы по закладке фундамента идут строго в соответствии с графиком. «Уже возведено 30 основных фундаментов

будущего здания, всего же до 12 июня будет подготовлено 198», — рассказал он.

Кроме того, уже в августе планируется начать монтаж металлоконструкций, из которых будет состоять каркас здания. Работы продлятся до конца этого года.

«На сегодня строители решили вопрос по отведению воды со строительной площадки — организовали водоотлив и дренаж, благодаря поддержке филиала ОАО «МРСК Северо-Запад» «Псковэнерго» налажено бесперебойное электроснабжение площадки», — уточнил директор госпредприятия.

Владимир Помятничий также отметил, что на объекте еженедельно проводятся рабочие совещания при непосредственном участии руководителя рабочей группы по организации проектирования и строительства спортивного объекта Геннадия Безлобенко. Напомним, в состав рабочей группы наряду с представителями Администрации региона входят члены партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», архитекторы, спортсмены.

www.pskov.ru

Из редакционной почты

Благодарна за возвращенное зрение

Я малолетний узник концлагерей и от всех пережитых невзгод со временем стала терять зрение. Обратилась к доктору, мне назначили платную операцию на начало мая. Поскольку человек я пожилой и небогатый, очень переживала – а вдруг деньги заплачу, а зрение так и не вернется.

Обратилась к главврачу Центральной городской больницы, но секретарь сказала, что он занят, и соединила меня с заместителем главного врача по

лечебной работе Романом Михайловичем Керимовым. Мы поговорили, я объяснила ситуацию, и мой вопрос был решен. Мне, как участнику Великой

Отечественной войны сделали бесплатно за счет бюджета операцию на глаза. Гарантий никаких никто не давал, но доктор Елена Викторовна Голышева и ее отличный коллектив сделали невозможное. Когда сняли повязку, я увидела свет, шла по больничному коридору и просто кричала от радости: «Доктор! Вы совершили чудо!». До сих пор слезы благодарно-

сти и радости не просыхают у меня на глазах.

Огромное спасибо руководству городской больницы, доктору Елене Викторовне Голышевой, всему коллективу отделения за отличную операцию и внимательное и доброе отношение к больным.

Р. БОТКИНА,
пенсионерка

На предприятиях города

Инвестиции в развитие

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Приоритетным объектом инвестпрограммы «Псковэнерго» на 2008-2011 гг. является старейшая в области подстанция 110/10/6 кВ № 53 «Псков», введенная в эксплуатацию в 1957 году.

Качество проведения всего комплекса мероприятий на этой системообразующей подстанции были положительно оценены на майском заседании штаба по обеспечению безопасности на территории Псковской области под председательством заместителя Губернатора Максима Жаворонкова. В частности, как «пример ответственного, грамотного, и продуманного подхода к техническому перевооружению трансформаторных подстанций» обозначило работу специалистов «Пско-

энерго» руководство Новгородского регионального диспетчерского управления.

В плане модернизации высоковольтных подстанций в инвестпрограмму включены мероприятия по замене выработавших свой ресурс трансформаторов тока 110 кВ на ПС № 70 «Великие Луки» и ПС

№ 115 «Порхов». Кроме того, на ряде подстанций продолжится плановая замена отделителей и короткозамыкателей ОД-КЗ-110 в цепях трансформаторов на элегазовые выключатели В-110 кВ, установка блоков автоматической частотной разгрузки, монтаж защиты от дуговых замыканий на секциях шин, замена оборудования ВЧ-связи и т.д.

Программа развития электрических сетей региона на

текущий год предусматривает реконструкцию в общей сложности более 42 км воздушных ЛЭП 10-0,4 кВ и кабельных линий 10-0,4 кВ, общей протяженностью 7 км.

Стоит также отметить, что более 87 млн рублей из средств инвестпрограммы направит «Псковэнерго» на реализацию мероприятий по технологическому присоединению энергопринимающих устройств заявителей льготной категории до 15 кВ.

Напомним, что на встрече с премьер-министром РФ Владимиром Путиным 13 мая 2010 года гендиректор холдинга МРСК Николай Швец сообщил, что общий объем инвестиций в распределительный комплекс страны на 2010 год запланирован в объеме 89 млрд рублей.

Ольга КУЛЕШ, начальник отдела по работе с органами власти, общественными организациями и СМИ филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Псковэнерго»



Победители

Энергия Победы – новым поколениям!

Современная жизнь выдвигает новые проблемы, но по-прежнему злободневной и остро воспринимаемой остаётся тема Великой Отечественной войны. Это была действительно Отечественная война, ибо весь народ поднялся на освобождение своей Родины. Она действительно была Великой, ибо грандиозен подвиг людей в деле изгнания врага со священной русской земли.

Сегодня, когда чистое небо над головой и не гудят самолёты, война не кажется страшной. И только книги, воспоминания и живые свидетели той страшной поры могут рассказать нам истории своей военной судьбы. Мы преклоняемся перед людьми, перенёсшими горе и боль Великой Отечественной...

Накануне празднования 65-летия Великой Победы учащиеся нашей школы вместе с педагогами посетили ветеранов, чтобы лично выразить им слова благодарности за их бесконечное мужество, за наше счастливое детство.

Сегодня мы ещё раз благодарим ветеранов и хотим пожелать им крепкого здоровья,



внимания и простого человеческого счастья. Пусть исполнятся все их мечты!

Е. ЮДИНА,
заместитель директора
МОУ «СОШ №7»

Городсть за страну

6 мая ученики 5 «А» класса посетили Людмилу Алексеевну Васильеву, ветерана Великой Отечественной войны. Людмила Алексеевна рассказала про свою жизнь, про нелегкое военное время.

На фронт Людмила Алексеевна ушла в 17 лет, для того, чтобы ее взяли на фронт, прибавила себе 1 год, сказав, что ей уже 18 лет. Пройдя ускоренные курсы медицинских сестер, она и другие девушки отправились на фронт помогать раненым. Много раз Людмила Алексеевна попадала под вражеский огонь, теряла в нем своих подруг, но судьба уберегла ее, и она дошла до Берлина.

У Людмилы Алексеевны есть дети, внуки. Одну дочь

она потеряла и сама воспитывала своих внуков. Теперь они стали взрослыми, но до сих пор помогают своей бабушке.

Людмила Алексеевна до сих пор остается жизнелюбивым человеком, старается не замечать своих лет. Ее история очень вдохновила нас, вселила гордость за свою страну, за таких людей, как Васильева Людмила Алексеевна.

Ученики 5 «А» класса

Благодаря этим людям мы живём!!!

Солнечным утром 9 мая ученики 5 «Б» класса встретились с ветераном Великой Отечественной войны Евгенией Петровной Денисовой.

На её долю в годы войны выпали тяжёлые испытания – всю ленинградскую блокаду, с первого до последнего дня, она находилась в Ленинграде.

В 1941 году ей было 14 лет, и когда началась война, она пошла работать на военный завод. Работали по 12 часов в сутки. Дневная норма еды – 250 г хлеба, это для тех, кто работал. Детям и неработающим полагалось 125 г. В блокадном хлебе было очень мало муки, в основном он состоял из жмыха, мякины и других примесей. На заводе в стотарке ели клей, присохший на верстаках, сосали его, казалось очень вкусно. Люди

доходили до отчаяния – ели крыс, кошек, собак, пока они были.

Евгения Петровна осталась в живых. Наверное, потому что постоянно цеплялась за жизнь. Те, кто опускал руки, – умирали. Невозможно воскресить мёртвых, так же, как невозможно забыть весь кошмар блокадных лет. В 1943 году она была награждена медалью «За оборону Ленинграда».

Обо всём этом мы узнали, прочитав одну из статей в «Великолукской правде», посвящённых Е. П. Денисовой.

А при встрече ребята поздравили ветерана с Днём Победы и вручили ей открыт-



ки, цветы, приготовленные подарки. Евгения Петровна

поблагодарила ребят, пожелала «слушаться своих родителей, учителей, хорошо учиться и быть активными».

После этого ребята отправились встречать шествие ветеранов.

Настроение у всех было праздничное, и даже проливной дождь никого не испугал. Ребята вручили ветеранам цветы, отдав дань уважения тем людям, благодаря которым мы живём!!!

Прошел всю войну

Наш 7 «А» класс ходил поздравлять с днём Великой Победы ветерана Великой Отечественной войны Всеволода Михайловича Обручкова. Всеволод Михайлович прошёл всю войну, имеет много наград, среди которых орден «Красной Звезды» за боевые заслуги.

Г. С. ОСНОВСКАЯ,
классный руководитель
5 «Б» класса

Слова искренней благодарности

Как мало остается людей, которые подарили чистое небо всему миру. С одним из них, Дмитрием Васильевичем Ипполитовым, мы встретились накануне праздника, чтобы поздравить ветерана и передать ему слова нашей искренней благодарности.

Дмитрию Васильевичу было 16 лет, когда началась война. Он воевал в танковых войсках, принимал участие в Курской битве, где был тяжело ранен. Имеет награды.

Сейчас Дмитрию Васильевичу 85 лет. В честь 65-летия Победы его наградили Почетной юбилейной медалью.

В дар нашей школьной би-

блиотеке ветеран передал двухтомник «Герои бессмертного подвига» (очерки о Героях Советского Союза).

Здоровья вам и долгих лет жизни, дорогие ветераны!

ученики 7 «Б» класса,
Е. О. ХАРИТОНОВА,

классный
руководитель



Спорт

Кубок Витебска уехал из Белоруссии

Возрождение мотокросса в Великих Луках, которое состоялось на радость многочисленным болельщикам, с течением времени приносит лишь новые положительные эмоции. Ребята не только стали местными кумирами, но всё ярче заявляют о себе и за пределами города.

Совсем свежая новость. 15 мая на открытых соревнованиях на Кубок города Витебска команда Великих Лук, организованная на базе клуба «Мастер-кросс» при городской организации ДОСААФ России завоевала первое командное место. На трассу от нашей команды выходили Андрей Смирнов (450 куб. см, хобби), Михаил Королёв (450 куб. см, хобби), Артём Борисов (250 куб. см), Дани-

ил Штенге (250 куб. см), Михаил Михайлов (450 куб. см), Евгений Осипов (450 куб. см, квадроцикл) и пскович Илья Иванов (250 куб. см), а также спортсмен из Порхова Илья Петров (85 куб. см).

В личном зачёте наши ребята показали не самые лучшие свои результаты. Призовое третье место взял только Евгений Осипов. Как рассказал брат одного из спортсменов, Вадим Королёв, и трасса



Артём Борисов (в центре) со своим отцом, тренером Виталием Борисовым и начальником СТК Великолукского отделения ДОСААФ России Владимиром Алексеевым

была очень серьёзной, и помешала травма у Михаила Михайлова, одного из ведущих великолукских гонщиков, продолжателя известной мотодинастии.

Тем не менее, наша команда выступила предельно крепко, надёжно и практически не оставила шансов своим ближайшим преследователям – команде Минска. В конечном итоге отрыв составил 10 очков.

В городском отделении ДОСААФ России известие о завоевании почётного Кубка было воспринято с радостью. Оборонное общество поздравляет своих воспитанников с новым достижением, которое стало ещё одним вкладом в празднование 65-летия Великой Победы народами России и Белоруссии.

А. КАНАВЩИКОВ

Медицинский Центр Вита Современная лабораторная диагностика МИРОВОГО УРОВНЯ! Медицинский центр «ВИТА» совместно с медицинской компанией «ЛАБСТОРИ» г. Санкт-Петербург предлагает широкий спектр лабораторной диагностики ПЦР диагностика (в т. ч. выявление вируса папилломы человека) Онкомаркеры Бактериология Аллергология Иммунология Лабораторные исследования проводятся компанией «Лабстори» в г. Санкт-Петербург.

Адрес: ул. Л. Толстого, д. 9а Предварительная запись по тел.: 3-52-70, 5-53-21, 8-911-883-41-41

ООО «ЮРИСТЪ-РЕАЛ» Юридические консультации Представительство в суде Оформление договоров купли-продажи, мены, дарения Помощь в оформлении наследства Помощь в регистрации юридических лиц Подготовка документов любой сложности

АВТОЗАПЧАСТИ для РОССИЙСКИХ и ИМПОРТНЫХ АВТОМОБИЛЕЙ АВТОМАСЛА и АВТОЖИДКОСТИ СКИДКИ ПОСТОЯННЫМ КЛИЕНТАМ НАЛИЧНЫЙ и БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ Станции техобслуживания города

АУДИТОРСКАЯ ФИРМА «Великие Луки – АУДИТ» Весь спектр юридических и аудиторских услуг Более 18 лет успешной работы на рынке аудиторских услуг. Профессиональная ответственность застрахована.

ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ Перерегистрация "ООО". Подготовка пакета документов для оформления: наследства, дарения, купли-продажи. Приватизация. Составление любых гражданско-правовых договоров, в том числе купли-продажи и дарения недвижимости.

Справочная служба товаров и услуг 055 Только у нас можно узнать помимо номеров телефонов: - адрес, название и режим работы организаций г. Великие Луки; - где можно купить или заказать товар; - где получить необходимые услуги или выполнение работ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 24.05 1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «МАЛАХОВ+». 10.20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР».

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «МОЛНИЯ-УБИЙЦА. ПОГОНЯ ЗА ШАРОВОЙ». 10.00 «О САМОМ ГЛАВНОМ».

КУЛЬТУРА 7.00 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ. 10.20 «КО ТАМ...»

НТВ 5.40 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ». 8.30 «КУЛИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК».

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «КОТОПЕС».

ДТВ 6.00, 7.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.35 Х/Ф «ТИХИЙ ДОН». 10.45 Д/Ф «ПО СЛЕДАМ ТИХОГО ДОНА».

СТС 6.00 «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ». 6.55 «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ 2 4.30 БАСКЕТБОЛ. НБА. 1/2 ФИНАЛА. 6.30, 9.00, 12.15, 18.35, 22.15, 1.30 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА». 7.30 ДАЧНЫЕ ИСТОРИИ.

ВТОРНИК 25.05 1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО». 9.20 «МАЛАХОВ+».

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «НАША АББА». 10.00 «О САМОМ ГЛАВНОМ».

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 5.40 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «КОТОПЕС».

ДТВ 6.00, 7.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.25 Х/Ф «ТИХИЙ ДОН». 10.40 МОМЕНТ ИСТИНЫ.

СТС 6.00 «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ». 6.55 «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ 2 6.00 «ИНДУСТРИЯ КИНО». 6.30, 9.00, 12.15, 18.10, 22.15, 1.00 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА». 7.30 ДАЧНЫЕ ИСТОРИИ.

СРЕДА 26.05 1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО».

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «ШУТКИ БОЛЬШОГО ЧЕЛОВЕКА. ЕВГЕНИЙ МОРГУНОВ».

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.

НТВ 5.40 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ».

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «КОТОПЕС».

ДТВ 6.00, 7.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД».

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.30 Х/Ф «ТИХИЙ ДОН».

СТС 6.00 «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ». 6.55 «СМЕШАРИКИ».

РОССИЯ 2 5.00 БАСКЕТБОЛ. НБА. 1/2 ФИНАЛА. 7.00, 9.00, 12.15, 18.10, 22.15, 1.00 ВЕСТИ-СПОРТ.

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА». 7.30 ДАЧНЫЕ ИСТОРИИ.

ЧЕТВЕРГ 27.05

1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО»...

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 «ОГНЕННЫЙ РЕЙС. КАК ЭТО БЫЛО»...

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ...

НТВ 5.40 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ»...

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «КОТОПЕС»...

ДТВ 6.00, 7.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД»...

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.25 Х/Ф «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ»...

СТС 6.00 «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ»...

РОССИЯ 2 5.00 БАСКЕТБОЛ. НБА. 1/2 ФИНАЛА. 7.00, 9.00, 12.15, 18.35...

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»...

ПЯТНИЦА 28.05

1-й канал 5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 НОВОСТИ. 5.05 «ДОБРОЕ УТРО»...

РОССИЯ 1 5.00 УТРО РОССИИ. 9.05 МУСУЛЬМАНЕ. 9.15 «МОЙ СЕРЕБРЯНЫЙ ШАР»...

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.00, 15.30, 19.30, 23.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ...

НТВ 5.30 «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА». 7.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ»...

ТНТ 6.00 «НЕОБЪЯСНИМО, НО ФАКТ». 7.00 ТАКСИ. 7.35 «КОТОПЕС»...

ДТВ 6.00, 7.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 ПРОГРАММА ТЕЛЕКОМПАНИИ «РАПИД»...

ТВЦ 6.00 «НАСТРОЕНИЕ». 8.30 Х/Ф «КАРАВАН СМЕРТИ»...

СТС 6.00 «КОСМИЧЕСКИЕ ОХОТНИКИ НА ДОРКОВ»...

РОССИЯ 2 5.00 БАСКЕТБОЛ. НБА. 1/2 ФИНАЛА. 7.00, 9.00, 12.15, 18.35...

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»...

СУББОТА 29.05

1-й канал 5.40 Х/Ф «ПЕРЕХВАТ». 6.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ. 6.10 Х/Ф «ПЕРЕХВАТ»...

РОССИЯ 1 5.35 Х/Ф «ЗА КЕМ ЗАМУЖЕМ ПЕВИЦА?»...

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ...

НТВ 5.30 Х/Ф «ВИЛЛИ ВОНКА И ШОКОЛАДНАЯ ФАБРИКА»...

ТНТ 6.00 «ЭЙ, АРНОЛЬД!» 7.00 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ»...

ДТВ 7.00 ДОК. ФИЛЬМ «СОНЬКА - ЗОЛОТАЯ РУЧКА»...

ТВЦ 5.30 Х/Ф «ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ»...

СТС 6.00 «ОХ УЖ ЭТИ ДЕТКИ!» 7.25 «ЗАКОЛДОВАННЫЙ МАЛЬЧИК»...

РОССИЯ 2 5.00 БАСКЕТБОЛ. НБА. 1/2 ФИНАЛА. 7.00, 9.00, 9.10, 11.00...

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ 30.05

1-й канал 6.00, 10.00, 12.00 НОВОСТИ. 6.10 Х/Ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОЙ»...

РОССИЯ 1 5.55 Х/Ф «ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ»...

КУЛЬТУРА 6.30 «ЕВРОНЬЮС». 10.10 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ С ЭДУАРДОМ ЭФИРОВИЧМ»...

НТВ 5.35 МУЛЬТФИЛЬМ. 5.45 Х/Ф «КРИК СОВЫ»...

ТНТ 6.00 «ЭЙ, АРНОЛЬД!» 7.00 «РОГА И КОПЫТА: ВОЗВРАЩЕНИЕ»...

ДТВ 6.00 «ВЕЛИКИЕ АВАНТЮРИСТЫ РОССИИ. КОРОЛЬ ЧЕРВОННЫХ ВАЛЕТОВ»...

ТВЦ 5.15 Х/Ф «ЗАСТАВА В ГОРАХ»...

СТС 6.00 Х/Ф «АРМЕЙСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ»...

РОССИЯ 2 5.00 БАСКЕТБОЛ. НБА. 1/2 ФИНАЛА. 7.00, 9.00, 9.10, 12.15, 18.15...

ДОМАШНИЙ 6.30 МУЛЬТФИЛЬМЫ. 7.00 «ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА»...

Точка зрения

Тема усыновления российских детей иностранными гражданами поднималась еще несколько лет назад. А в 2009-м, да и в этом году, словно снегопад на «головы» телезрителей и читателей один за другим как из рога изобилия «посыпались» факты то дерзкого избияния, а где и вовсе отказов от опекаемых иностранцами российских детей.

И речь здесь идет, в основном, об усыновителях из США. А недавно по центральному телевидению прошла информация о том, что с апреля месяца «заморожено» усыновление ребятишек гражданами этой страны.

СРАВНЕНИЕ НЕ УМЕСТНО

К счастью, нет пока информации о подобных фактах отъезда, жестокого обращения с детьми-великолучанцами, усыновленными гражданами США да и других стран. Тем не менее тема эта волнует и жителей нашего города. Тут вот несколько месяцев назад один «товарищ» даже ходил по кабинетам редакции нашей газеты и просил поставить подписи под его письмом, в котором как раз и звучал призыв не отдавать наших сирот за границу.

Впрочем, многие, как и он, считают, что усыновление ребятишек за границу - не что иное, как разбазаривание российского генофонда. У других же, к которым отношу и себя, иное мнение. Если наши дети российским гражданам не нужны, то почему не предоставить им возможность найти родителей «за семью морями»?

Ведь преобладающее их большинство (а это еще и граждане Франции, Италии, Германии, Испании и так далее) берет наших детей на воспитание не ради корысти, а мальчишки и девочки там находятся в лучших условиях, чем если бы они жили в российских детских домах, интернатах, а порой и в приемных и опекунских семьях. Ведь даже в нашем городе есть случаи (правда, они редки), когда родители отказываются от приемных детей или же органы опеки и попечительства лишают их права быть родителями на основании того, что они непосредственно не занимаются воспитанием взятых под опеку ребят.

Да все ли так у нас хорошо? Почему мы охаиваем заграничное, а то, что происходит, можно сказать, у себя «под носом», не замечаем? И у нас (пусть и не часто) бывают случаи убийства детей, совершенные даже их кровными родителями.

Как поведал «Интернет-проект Министерства образования и науки РФ», каждый день в России убивают 5-6 детей и 15 калечат. Нередки случаи насилия над ними, так называемого домашнего хулиганства.

Зам. начальника департамента охраны и общественного порядка МВД Виктор Ким отметил, что в 2009 году около 68 тыс. детей пострадали от действий насильственного характера. Возбуждено 9 тыс. уголовных дел в отношении кровных родителей и родителей приемных детей.

А директор департамента воспитания и социальной защиты детей Министерства образования и науки России Алена Левитина сообщила, что в прошлом году зарегистрировано более 3 тыс. случаев жестокого обращения с детьми. И каждый год органы опеки и попечительства отнимают около 6 тыс. детей из

родных семей из-за жестокого обращения.

Да и в нашем городе нередки случаи жестокого обращения с мальчиками и девочками. Законы же в отношении наказания взрослых за эти действия, как выразилась инспектор отдела опеки и по-

печительства Великолукского территориального управления социальной защиты населения Д. Е. Драгунова, - никакие. Она знает, о чем говорит, потому что нередко участвует в судебных разбирательствах, где защищает права несовершеннолетних.

Вот и в тот день, когда состоялась наша беседа, она только что вернулась из суда, где рассматривалось дело о жестоком обращении отца с дочерью. Ему вынесли наказание в виде полугода исправительных работ. Это самое большее, что можно было дать по закону. Кстати, в 2006 году в этой семье была подобная ситуация. Папу тогда осудили, потом судимость была снята. И вот история повторилась. Где гарантия, что он вновь не поднимет руку на родное чадо?..

Почему же СМИ о подобных случаях почти не сообщают? Конечно, гораздо выгоднее подавать информацию о том, что ребенка за непослушание, как прозвучало по ЦТ некоторое время назад, родители привязали к батарее. В другом случае мальчик длительное время жил в собачьей будке. Эти факты - из ряда вон выходящие, но ведь они же произошли в России!

И уж значительно реже на телеэкранах появляются сюжеты о том, как дети, усыновленные иностранными гражданами, посещают свою родину. Усыновители вместе с приемными детьми приезжают в том числе и в Великие Луки, чтобы те познакомилась с кровными родственниками, в том числе и биологическими родителями. У них принято знать правду о своих «корнях».

Там, в отличие от нас, нет тайны усыновления. Кстати, многие новоявленные родители, когда приезжают в Россию, кровных маму и папу их приемных детей, которых когда-то лишили родительских прав, ублажают: привозят им подарки и даже деньги дают. Об этом мне поведали работники отдела опеки и попечительства Великолукского территориального управления социальной защиты населения, которые также присутствуют на таких встречах.

- Вот была у нас семья (называется фамилия), - рассказывала инспектор отдела Дина Егоровна Драгунова. - Вы не представляете, какие там были условия проживания. Детей усыновили за границу. Через несколько лет новые родители вместе с ними приехали в Великие Луки. Мы водили их к биологическим родителям. И что увидели? Все та же грязь, неухоженность в доме, в общем, та-

кая, извините за выражение, помойка. Дети, ставшие уже почти взрослыми, даже там фотографировались.

Конечно, они были в шоке от увиденного. В таком же состоянии, похоже, вернулся и ставший уже взрослым бывший великолучанин, местом проживания которого тоже стала новая страна. Его несколько лет назад забрали туда из школы-интерната. Когда он побывал у родственников, то, можно сказать, ужаснулся, потому что бывшая семья как была, так

собрать много справок, и если они, если можно так выразиться, отвечают всем требованиям, то после этого их могут зачислить кандидатами в усыновители. И только после этого идет процесс так называемого подбора ребенка.

Кстати, к усыновителям зарубежным предъявляются даже более строгие требования, чем к российским. И процедура оформления всех документов у них получается более длительная, потому что даже для знакомства с будущим ребенком они приез-

надо лечить, развивать. Это дополнительные расходы. Не каждая семья может это «потянуть». А вот иностранные граждане (как правило, люди, мягко сказать, не бедные) в большинстве случаев усыновляют детей больных, инвалидов. Некоторые из них в три-четыре года еще не умеют говорить. Да и вообще в России отношение к детям больным, инвалидам пока несколько иное, чем за границей, где подобные мальчики и девочки совершенно не чувствуют себя изгоями в

малыш узнает, что он появился на свет благодаря другой женщине, тем быстрее он примирится с этим и тем легче он потом будет воспринимать действительность.

А КАК ЗА ГРАНИЦЕЙ?

В нашей беседе начальник отдела опеки и попечительства О. И. Панова обмолвилась:

- Мне даже как-то неловко стало, когда у меня спросили: сколько у нас в области детских домов. Этот вопрос был задан во время нашего разговора перед заседанием областного суда, где должно было рассматриваться дело об усыновлении будущими родителями из Италии. Там вообще нет детских домов. Если появился такой ребенок, то его забирают к себе родственники.

Да во многих странах дальнего зарубежья государственная политика строится так, что сиротство там просто отсутствует. Детские дома, которые были в 50-70-х годах прошлого столетия, сейчас существуют в виде небольших церковных приходов или семейных детских домов. Отдать ребенка бездетной паре могут только под опеку. Как правило, это дети очень юных родителей. Повзрослев, биологические родители могут забрать своего ребенка. Поэтому и пользуются таким спросом у иностранцев наши сироты.

НЕ ПРИСПОСОБЛЕННЫ К ЖИЗНИ

В последние годы, как отмечала та же Ольга Ивановна Панова, как в России, так и в нашем городе ведется целенаправленная политика на то, чтобы лишь в крайнем случае мам и пап лишали родительских прав. Ведь ребенку, если у него есть какие-то приемлемые условия для проживания в семье, всегда лучше с родными людьми.

Их не заменят никакие супер-педагоги и воспитатели детских домов и школ-интернатов. Ребята, вышедшие из-под их крыла уже совершеннолетними, как правило, почти не приспособлены к взрослой жизни. Они привыкли жить общо, надеяться на то, что государство всегда их поддержит. Да приведем хотя бы один пример, о котором и поведала Ольга Ивановна. Одному парню было выделено жилье. Его сразу «опутали» «черные» риэлторы. Он жилье продал и остался на улице. А потом пришел в отдел опеки и попечительства и заявил, что ему как сироте должны предоставить новое жилье, которое, кстати, ему уже не положено...

По данным МВД, каждый четвертый выпускник детского дома по разным причинам остается без жилья, каждый третий употребляет алкоголь или наркотики, каждый пятый становится преступником, а каждый десятый заканчивает жизнь самоубийством. Большинство сирот при живых биологических родителях повторяют их же судьбу.

Так в какой же стране лучше жить приемным детям? Да, трудно делать какие-то однозначные выводы. Ведь каждый случай сугубо индивидуален. Ребенку же всегда будет хорошо там, где ему рады и где прикладывают все усилия для его воспитания и развития. Или я не права?..

Галина КРАСНОВА

Где сироте жить хорошо?

и осталась неблагополучной. Посетил он и школу-интернат, в которой учился и воспитывался. Когда ему предложили остаться в родном городе, он ответил: «А зачем? Там я уже устроился. У меня своя машина...».

ПРОЦЕСС - ДЛИТЕЛЬНЫЙ

А может, как думают некоторые граждане, которые выступают против устройства российских детей за границу, несовершенно наша система? Естественно, те органы, которые занимаются устройством детей, действуют по законам, принятым на государственном уровне.

По ним работают и в Великих Луках, где используются разные формы устройства детей, оставшихся без попечения родителей. Их берут под опеку, в приемные или патронатные семьи. Около 159 детей находятся в детском доме и более 150 ребят - в школе-интернате.

А еще есть такая форма жизнеустройства, как усыновление. Помнится, еще в 2007 году, когда в детском доме побывал бывший губернатор М. В. Кузнецов, его директор В. Н. Коновалова говорила, что в 2006 году было усыновлено (удочерено) 35 воспитанников этого учреждения. Правда, россияне среди родителей приемных детей было меньше, чем иностранных граждан.

Пожоже, ситуация с тех пор почти не изменилась. Как отмечала в нашей беседе начальник отдела опеки и попечительства территориального управления социальной защиты населения О. И. Панова, россиянами в 2008 году было усыновлено 17 великолукских мальчиков и девочек, в 2009-м - 18 (в этом году пока еще 3). А вот иностранные граждане приняли под свое крыло в 2007 году 29 детей, в 2008-м - 24 и в 2009 году - 24.

Сама процедура усыновления ребенка - процесс, можно сказать, длительный да и достаточно серьезный. После того, как ребенка поставили на первичный учет и в течение месяца его не удалось устроить под опеку, в патронатную или приемную семью, то его, в зависимости от возраста, отправляют в дом ребенка, детский дом или школу-интернат.

На него составляется анкета, дается медицинское заключение, его фотографируют, и вся эта информация дается в региональный банк данных. А уже региональный оператор этого банка данных посылает данные на ребенка в федеральный банк данных. Из него будущие усыновители и подыскивают себе детей.

Будущие родители должны

ехать в Россию не один раз.

Когда же они окончательно определились с выбором, то опять все проверяется здесь, на месте. Если есть родственники (бабушки, дедушки, тети, дяди, братья и так далее), посмотрится, предлагалось ли им взять ребенка. Если они

обществе.

А если еще учесть, как подчас некоторые россияне подходят к выбору будущего малыша, то вполне объяснимо, почему они подчас отказываются от задуманного. Им ведь не просто ребенка «выложи на тарелочке», а



не захотели взять ребенка, то от них должен быть отказ в письменном виде.

Если потом мальчик или девочка находились в детском доме, то и в этом случае исследуется, какие меры принимались администрацией этого учреждения для того,

чтобы устроить ребенка в приемную семью, под опеку или к усыновлению гражданином России.

Кстати, сначала иностранцам разрешалось усыновлять только детей-инвалидов, но потом законодательно было закреплено и право на вывоз ими здоровых малышей. Правда, при условии, что от ребенка сначала три раза письменно откажутся потенциальные российские усыновители.

И лишь после выполнения всех необходимых процедур родители-иностранцы могут приехать в Россию, где их дело об усыновлении рассматривается областным судом. Если он дает согласие, то ребенка увозят за границу.

В РОССИИ НЕ НУЖНЫ?

Почему же все-таки международное усыновление превагирует над российским? Да причин здесь несколько. Не все семьи, желающие взять на воспитание чужого ребенка, имеют достаточные доходы. К тому же многие дети, ставшие сиротами вследствие лишения их родных родителей родительских прав, - из неблагополучных семей.

У них подчас серьезные отклонения в здоровье. У многих задержка в физическом и психическом развитии. Их

того, кого они мечтают приютить. Подчас он и вовсе рассматривается ими как некий товар. Каждая родинка разглядывается чуть ли не под микроскопом, а любые детские капризы трактуются как неадекватное поведение.

Наши граждане (а это, в основном, бездетные пары) усыновляют детей младше года и стараются скрыть от посторонних, что появившийся в семье ребенок - неродной. Из-за этого они нередко меняют место жительства, а некоторые женщины заранее имитируют беременность. Ведь не секрет, что усыновление ребенка в нашей стране нередко воспринимается как публичное признание родни в собственном бесплодии, что фактически приравнивается к неполноценности.

Случается, что принятие в семью чужого ребенка рассматривается некоторыми людьми как один из способов усыновителей получать от государства социальные льготы и денежные выплаты. Или заиметь в роли приемного дитя бесплатную рабочую силу на приусадебном участке.

Наверное, еще и поэтому в России тайна усыновления ребенка охраняется законом. Однако часто, порой ошибочно, под этим понимается стремление родителей скрыть от своего ребенка, пусть и не кровного, историю его появления в семье.

А во многих странах, куда выезжают российские дети, они имеют право на то, чтобы знать, кто их биологические мамы и папы. И это, в общем, правильно. Ведь чем раньше

Память

Визиты чести

В канун празднования дня Великой Победы стало доброй традицией поздравлять на дому ветеранов Великой Отечественной войны, вручать им подарки.



Первый заместитель Главы города с учащимися гимназии готовятся к посещению ветеранов

Пожилые люди очень радуются простому человеческому общению, когда к ним в гости приходят искренне и с душевной теплотой. Они с удовольствием делают воспоминаниями, ведут разговоры о сегодняшней жизни, задают интересные вопросы. Не стал исключением и этот юбилейный год.

По инициативе Администрации города Великие Луки, городской Думы и при финансовом участии руководителей малого и среднего бизнеса в

канун юбилея Победы более пятисот ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла и бывших малолетних узников получили свои поздравления и подарки. Их вручили, организовав визиты чести на дому, депутаты Великолукской городской Думы, члены депутатской группы от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» совместно с учащимися школ города.

Ветеранов, работающих в разное время на заводах Великих Лук, посетили и руко-

водители многих промышленных предприятий. Более 40 ветеранов войны навестили, например, руководители ЗАО

предприятия Ольгой Тимофеевной Ивановой, которая в ноябре этого года отметит свой 90-летний юбилей!

О. Т. Иванова родилась многодетной семье. Во время войны была связной в партизанском отряде им. С. Лазо, бригаде им. В. Чкалова. Долгое время работала в тылу врага. А с марта 1945 года жила и трудилась в Великих Луках, сначала лаборантом в Заготзерно, а затем, после объединения предприятий – крупейщицей на Великолукском мелькомбинате. В. Н. Тамгин вместе с коллегами А. И. Ульяновой, начальником производственно-технической лаборатории и А. И. Ероховой, инспектором отдела кадров, тепло поздравили Ольгу Тимофеевну с праздником, поделились своими воспоминаниями о совместной работе, когда в

тяжелое для страны время на предприятии трудились в три смены, выпуская столь важную и необходимую для страны продукцию – хлеб!

Ольга Тимофеевна на ООО «Великие Луки-Зернопродукт» всегда вспоминают с теплотой, говоря о ней, как о чутком, внимательном и терпеливом наставнике молодых специалистов. Наверное, для человека это самое главное – чтобы о нём помнили, даже тогда, когда трудовая деятельность уже позади.

Сложно перечислить, сколько ещё тёплых и запоминающихся встреч с ветеранами состоялось в канун юбилея Великой Победы. И все, кто в эти дни общался с ветеранами, в очередной раз осознали, что именно их трудом ковалась Победа на передовой и в тылу, имен-

но их усилиями, благодаря огромной воле и любви к своей Родине восстанавливался разрушенный войной город Великие Луки. Это благодаря их усердию, трудовой закалке и оптимизму удалось восстановить экономику страны и добиться того, что сегодня мы можем с гордостью сказать, что Великие Луки – это промышленная столица Псковской области.

День Победы стал поистине праздником, объединяющим все поколения. И дай Бог, чтобы эта прекрасная традиция проявления особой заботы и внимания к ветеранам сохранилась на многие-многое годы. Ведь государство, в котором помнят и уважают людей старшего поколения, всегда будет процветать!

А. СЛАВИНА
Фото автора



Визит к Ольге Тимофеевне Ивановой

Конкурс

Дан старт литературному конкурсу «Солдат вернулся с фронта»

Великая Победа живет в сердцах не только ветеранов. Их дети и внуки помнят о подвигах, совершенных за годы войны. Подобного рода память народа не может истончиться в отличие от фашистской каски, забытой на бруствере 65 лет назад.



Память живет в рассказах стариков, фильмах, а главное – в литературе... Именно поэтому три организации – краеведческий музей, газета «Великолукская правда Новости» и интернет-проект LIVE60.RU объявляют о начале литературного конкурса «Солдат вернулся с фронта». Принять участие в конкурсе очень просто – достаточно разместить свои произведения на сайте live60.ru в блоге «Солдат вернулся с фронта» с указанием имени и фамилии автора. Материал будет про-

ходить жесткий отбор, после которого и появится на страницах сайта. Дальнейшую судьбу литературы решит пользовательская активность (количество баллов рейтинга, комментарии) и мнение жюри. Лучшие произведения будут опубликованы в газете «Великолукская правда Новости». А их авторы смогут выступить на заключительном гала-концерте и побороться за призы в нескольких номинациях!

Желаем удачи участникам!

Человек и природа

Чем больше солнца, а значит и тепла вокруг, тем живее преобразается природа. Весна радуется нас каждым своим жестом. Поют птицы, цветут сады, сирень у домов поднимает настроение, и что интересно, весна нас ещё и угощает - не только берёзовым соком, но и съедобными грибами.

Пришла на рынок, смотрю – сморчки продают. Отчего же не купить, ведь червивыми они никогда не бывают. Возможно, по вкусовым качествам они и уступают осенним грибам, но в мае – поверьте – нет ничего вкуснее именно их. Ещё одним удивлением, после того как я приготовила сморчат с картошкой и накормила свою семью, было для меня то, что прийдя к себе на дачу, обнаружила – грибы выросли и там. Конечно же, сморчки выросли сами, никто их не сажал.

С удовольствием сфотографировала их, ноздрястых, появившихся на земле, перекопанной с осени. Но так как эта земля мне нужна была для посадки других культур,



я бережно перенесла грибочки в другое место, разместив

Грибы растут и весной

их под деревом. Подумала, а правильно ли я их усадила? Заглянула в Интернет, чтобы узнать о сморчках побольше. Оказывается, их можно культурно разводить, высаживая на грядке. Вот что говорится о том, как это чудо завести на огороде:

«Перекопав землю, набросайте на нее мусор: прошлогоднюю ботву, траву, листья, бумагу (только не газетную!), мелкий хворост и т. п. Сожгите его, а получившийся пепел (не золу!) аккуратно заделайте граблями в почву на 5-6 см. В глинистую почву добавьте песок – до одного ведра на 1

ку вместе с пеплом неплохо внести, тщательно перекапывая, различные отходы яблок – очистки, огрызки, даже гнилые и мумифицированные яблоки и груши. А вот навоз, даже перепревший, не рекомендуется ни в качестве удо-

бренной, ни в качестве подстилки. Теперь пора сеять грибы. На 1 кв. м грядки понадобится один большой (перезрелый, непригодный в пищу) гриб. Разломайте его на кусочки и осторожно руками закопайте в почву на те же 5-6 см. Затем прикройте посевы лесной подстилкой, заранее заготовленной в ближайшем к саду овраге или лесочке. Толщина этого слоя должна быть не менее 3-4 см, чтобы почва под ним не пересыхала даже в жаркую погоду. При необходимости придется осторожно увлажнять грядку из лейки. Выпальывая сорняки, старайтесь не нарушать покрова



брения, ни в качестве подстилки.

Теперь пора сеять грибы. На 1 кв. м грядки понадобится один большой (перезрелый, непригодный в пищу) гриб. Разломайте его на кусочки и осторожно руками закопайте в почву на те же 5-6 см. Затем прикройте посевы лесной подстилкой, заранее заготовленной в ближайшем к саду овраге или лесочке. Толщина этого слоя должна быть не менее 3-4 см, чтобы почва под ним не пересыхала даже в жаркую погоду. При необходимости придется осторожно увлажнять грядку из лейки. Выпальывая сорняки, старайтесь не нарушать покрова

чение совет тем, кто покупает грибы на рынках. В пищу пригодны только молодые грибы. У них не должно быть налета спор. (Шляпка сморчка не должна быть слизистой, а у строчка не должно быть желтистости). Грибы не должны быть крупными – это один из признаков перезрелости. Такие грибы годятся лишь для посева на грядку. И помните, что сморчки и строчки надо обязательно предварительно отваривать перед приготовлением любых блюд не менее 10-15 минут.

Всё очень просто.

Татьяна ЛАПКО
Фото автора

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ АДВОКАТА

- ✓ Ведение семейных, жилищных, трудовых, наследственных, административных, уголовных, арбитражных дел
- ✓ Составление исковых заявлений в суд
- ✓ Семейный адвокат
- ✓ Юридическое сопровождение бизнеса

Адрес: г. Великие Луки, ул. Пионерская, д. 18, оф. 37; тел.: 5-02-19, (8) 911-365-77-71, (8) 911-364-79-66.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

24 мая в 19.00
Гастроль Красноярского государственного академического ансамбля танца Сибири им. М. С. Годенко
25, 26 мая
В. Шекспир «Макбет»
27 мая
В. Ежов «Алеша»
8, 9 июня
Н. Гоголь «Женитьба»
Справки по тел.: 3-72-36.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Предприятию требуются:
- кровельщики (без в/п).
Обращаться: в приемную предприятия и по тел.: 7-18-89.

Предприятию требуется:
- подсобный рабочий без в/п.
Обращаться: в приемную предприятия и по тел.: 7-18-89.

Предприятию требуются:
- водители;
- машинист экскаватора ЭО-2621А без в/п.
Обращаться: в приемную предприятия и по тел.: 7-18-89.

Отдел военного комиссариата Псковской области по г. Великие Луки, Великолукскому, Куньинскому и Новоскольническому районам объявляет о наборе граждан 1984-1992 гг.р., подлежащих призыву на военную службу осенью 2010 г. и направлению в Великолукскую ОТШ РОСТО для обучения по специальности «Водитель категории «С». Обучение бесплатное.
Обращаться в отделение призыва кабинет №37.
Справки по тел.: 3-65-71.

ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ В ОХРАНУ

г. Москва
Вахта 30/30, жилье и питание предоставляется бесплатно.
Тел.: 8-911-376-65-71.

Организации требуется:
слесарь-электромеханик. Тел.: 7-55-80

ФГОУ ВПО «Великолукская государственная академия физической культуры и спорта» требуются:
- слесарь-сантехник;
- столяр-плотник;
- электромонтер;
- банщик в мужское отделение.
Обращаться к коменданту общежития ВЛГАФК по адресу: г. Великие Луки, пл. Юбилейная, д. 4, телефон: (811-53)3-89-48.

Организации требуются:
- заведующий складом - кладовщик (соцпакет, зарплата 10-20 тыс. руб.);
- продавец товаров (соцпакет, зарплата 6-13 тыс. руб.).
Тел.: 8-911-368-64-83.

Уважаемые великолучане!

Организовано дополнительное движение транспорта в дни религиозных праздников 22 и 23 мая с 9-00 до 15-00 по маршрутам:

- «ул. Дружбы – кл. Мордовичи – кл. Воробецкое»
- «ПМК - кл. Мордовичи – кл. Воробецкое»
- «пл. Ленина - ЦДС - кл. Мордовичи – кл. Воробецкое»
- «ЖБК – кл. Иванцево»
- движение пассажирского транспорта по маршруту №3 «ЖБК – Магистраль-

ный» продлевается до кл. Иванцево
- «Райбольница - Беседино»
- «пл. Ленина – Зеленая зона»
- движение пассажирского транспорта по маршруту №11 «Переслегино – Мельничный комбинат» продлевается до кл. Божно.

Дополнительную информацию по движению пассажирского транспорта можно получить по тел. 3-86-55, 3-33-39 (МУП «Центральная диспетчерская служба»).

Администрация города

ПРИГЛАШАЕМ УЧИТЬСЯ

Федеральное государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования

Псковский сельскохозяйственный техникум объявляет прием абитуриентов по следующим специальностям:

- * *Технология продукции общественного питания*
- * *Пожарная безопасность*
- * *Механизация сельского хозяйства*
- * *Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта*
- * *Теплоснабжение и теплотехническое оборудование*
- * *Электроснабжение промышленных предприятий*

* *Электрификация и автоматизация сельского хозяйства*

* *Экономика и бухгалтерский учет*

* *Земельно-имущественные отношения*

Сроки подачи документов:

- на базе 9 классов - с 15 июня по 31 июля;
- на базе 11 классов - с 15 июня по 15 августа;
- на базе НПО - с 15 июня по 5 августа.

г. Псков, Ленинградское шоссе, 24 (проезд автобусами №№4, 9, 12 до ост. «Кресты»)

Тел.: (8112)79-16-30; (8112)79-16-20; факс: (8112)73-60-54.

Главная газета города в сети интернет

Отвечая на многочисленные вопросы, уточняем, что с материалами нашей газеты можно ознакомиться сразу на нескольких сайтах.

Так, на vluki.ru размещается обзор очередного номера и все его страницы в электронном

виде.

На сайте iluki.ru в специальном разделе публикуются некоторые статьи и материалы,

предлагаемые газетой.

Live 60 Регулярно появляются анонсы нашей

газеты также на сайте live60.ru.

Отдельную авторскую колонку журналист А. Канавщиков ведет на сайте pln-pskov.ru.

В дальнейшем сотрудничество с различными интернет-ресурсами наше издание планирует только расширять.

Псковская Лента Новостей

www.pln-pskov.ru

Федеральная служба исполнения наказаний приглашает на службу

Только у нас:

- 1 год службы засчитывается за 1,5 года (возможность выхода на пенсию уже через 12 лет службы);
- удобный график службы;
- ежегодный отпуск от 35 суток и более;
- бесплатный проезд вам и члену вашей семьи к месту проведения отпуска и обратно в любую точку мира;
- бесплатное медицинское обслуживание;
- бесплатное обеспечение вещевым имуществом;
- ежегодное пособие на летний отдых ваших детей (на одного - от 6 тысяч руб., на двоих - от 12 тысяч руб., на троих - от 18 тысяч руб.);
- ежемесячная заработная плата от 7,5 тысяч рублей и выше. Возможность карьерного роста и увеличения денежного содержания;
- ежегодная выплата 13-й зарплаты от 8

тысяч руб. и выше;

- ежегодная выплата материальной помощи от 6 тысяч рублей;

- ежеквартальные выплаты - от 2 тысяч рублей и выше;

- выплата компенсации за санаторно-курортное лечение или предоставление бесплатной путевки в ведомственные санатории и дома отдыха;

- возможность бесплатного получения высшего образования (юридического, экономического, психологического);

- предоставление всех социальных гарантий!

Мы приглашаем на службу мужчин

в возрасте до 40 лет.

Не упустите свой шанс!

Телефон ИЗ-60/2: 7-16-86.

Адрес: г. Великие Луки, ул. Горицкая, д. 16.

Внимание! Велогонка

Согласно распоряжения Администрации области от 26.04.2010 г. за №122-р на дороге Великие Луки - Новоскольники (через Фотьево) будет проводиться 2-й этап Спартакиады молодежи России по велосипедному спорту.

В связи с проведением данных мероприятий движение на участке дороги с 9 км до г. Новоскольники 28, 29, 30 мая 2010 г. с 10 до 14 часов будет закрыто (кроме спец. транспорта). Приносим извинение за временные неудобства.

Оргкомитет соревнований

СДАЕТСЯ В АРЕНДУ

• нежилое помещение 55 кв. м на проспекте Гагарина (рядом с баней «Лазавица»).
Тел.: 8-911-364-59-12.

УСЛУГИ

Профессиональный ремонт и обслуживание с выездом на дом: холодильников, стиральных машин-автоматов.

Гарантия на ремонт!
Тел.: 8-905-238-10-72.
Св-во 60 №000616915.

«Частный Дом». Если Вы продаете дом, квартиру, дачу - мы поможем продать вашу мебель, шкафы, бытовую технику, холодильник, телевизор, рыболовные снасти. Продаём мягкую мебель, шкафы, кровати, стенки б/у, холодильники, телевизоры, бытовую технику. Покупаем спортивные снаряды, гири, штанги, гантели, резиновые лодки, холодильники, телевизоры, самовары, керосиновые лампы. Выполняем ремонт и перетяжку мягкой мебели, стульев, кроватей. Адрес: наб. Прудхозная, 13, остановка автобуса «Ул. Яна Арно». Тел.: 5-68-35.

РАЗНОЕ

• **Ждут хозяев:** щенки гончей, щенки овчарки, собаки для охраны, кошки.
Тел.: 8-911-885-84-00.

ПОГОДА

| 21 мая пятница | 22 мая суббота | 23 мая воскресенье | 24 мая понедельник |
|-------------------|-------------------|-----------------------|-----------------------|
| | | | |
| + 20 ... + 26 | + 20 ... + 24 | + 19 ... +23 | + 15 ... + 15 |

Индекс
53515

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ:

Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» - «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФС2-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор
МУП «Издательство
«Великолукская правда»
г. Великие Луки
А. Б. КАНАВЩИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33.
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.
Журналисты - 3-62-31, 3-64-79.
Коммерческий директор - 3-64-78, Репл. отдел - 3-63-73.
Отдел подписки - 3-99-22.
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС»,
182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45
Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30.
Тираж 4200 экз. Заказ 948. ИНН 600906270 КПП 600901001
Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка
Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель
Юридическую ответственность за содержание рекламных блоков несет рекламодатель.